国家发改委:

# 严重失信者将永久禁入市场

日前,国务院办公厅印发《关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》(以下简称《意见》),对我国信用体系建设做出新的顶层规划。18日,在国新办举行的加快推进社会信用体系建设吹风会上,国家发展改革委等部门对此进行了详解。

连维良说,信用监管一个最重要的特点是分级分类监管,根据不同企业信用状况实行差别化监管。公共信用综合评价和行业

信用评价是对企业分类的主要依据之一。他强调,信用评价的结果不直接用于失信惩戒。失信惩戒必须依照相关部门制定的失信联合惩戒合作备忘录来进行,列入"黑名单"要依据相关办法,依据的是分领域的、规范和严格的程序。

"对于严重失信行为特别是危害人民群众生命财产安全的严重失信行为,会采取十分严厉的惩戒措施,在一定时限内实施行业和市场禁入,有些要永久逐出市场。具体的办法现在正在组织制定。"连维良说。

根据《意见》要求,以食品药品、生态环境、工程质

量、安全生产、养老托幼、城市运行安全等与人民群众生命财产安全直接相关的领域为重点,对造成重大损失的失信主体及其相关责任人,依法依规在一定期限内实施市场和行业禁入措施,直至永远逐出市场。

连维良表示,以信用为基础的新型监管机制,是大幅提升失信成本的监管机制。失信代价过低、惩罚过轻、传播少是目前失信可题高发、频发、复发的重要,因。《意见》"对症下药""靶向治理",一是让失信者付出因失信记录广泛共享,因而有可能处处受限的成本。二是让失信者付出依法依

规公示失信信息、接受社会 监督、市场监督、舆论监督 的成本。三是让涉及严重违 法失信行为的失信者付出 被列入"黑名单",承受跨地 区、跨行业、跨领域失信联 合惩戒的成本。四是让涉及 极其严重违法失信行为或 与国计民生安全攸关领域 的失信者付出在一定期限 内甚至永远被实施行业禁 人、逐出市场的成本。五是 让失信行为的责任主体、责 任人付出依法依规被问责 的成本。总之,要让监管长 出"牙齿",从根本上解决失 信行为反复出现、易地出现 的问题。

/ 新华社

## 章莹颖案凶手克里斯滕森被判终身监禁

美国伊利诺伊州中部地 区联邦法院法官詹姆斯·沙 迪德 18 日下午宣布,2017 年绑架和谋杀中国访问学者 章莹颖的布伦特·克里斯滕 森被判处终身监禁且不得假 释。

沙迪德在法庭上宣布, 因陪审团 12 名成员未能就 判处克里斯滕森死刑达成一 致,他决定判处克里斯滕森 终身监禁且不得假释。克里 斯滕森同时因向美国联邦调 查局撒谎的另两项罪名被判 处 10 年监禁。

克里斯滕森在法庭上显得轻松并与家人微笑交谈, 看不出辩护律师提到的重度 抑郁和焦虑症状。宣判后,沙 迪德问罪犯有没有话要说,包括是否对章莹颖家人表示悔意,但克里斯滕森直接说"没有"。

沙迪德在宣判时强调了罪犯的冷血造成许多人的痛苦,"希望你在狱中,有一天能幡然悔悟,拿起纸笔,告诉章莹颖及其家人'我错了'"。

在审判结束后举行的新闻发布会上,章莹颖的父亲章荣高说,对于法庭和陪审团做出的决定表示尊重。他感谢在此案中一直帮忙伸张正义的人们。尽管他不同意这样的结果,但是接受罪犯在监狱度过余生的惩处,因为这在一定意义上弥补了心中所受创伤。

伊利诺伊州中部地区联邦检察长约翰·米尔海瑟代表检方讲话。他说,章莹颖的死是一个难以想象的悲剧,"如果不是发现罪犯对章莹颖所做的令人发指的残害,我们是不会对克里斯滕森提起死刑公诉的"。

一直以来向章莹颖家人 提供法律援助的律师王志东 和史蒂夫·贝克特在发布会 现场发表了一份联合声明。 声明说,两年多来,淳朴善良 的章莹颖家人因为失去美丽 的女儿悲伤不已,作为律师, 他们二人有幸在复杂的法律 体系中协助章莹颖家人,在 对此,中国驻芝加哥副总领事边志春表示,此案历经两年多时间,在各方努力下,罪犯的罪行被确认并受到法律惩处。他感谢所有为伸张正义而努力的人们,也希望所有在美中国留学生拥有一个平安的求学环境。

章莹颖 2017 年 4 月前往伊利诺伊大学厄巴纳 - 尚佩恩分校学习,同年 6 月 9日在搭乘一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局同年 6 月 30日逮捕了嫌疑人克里斯滕森,指控他涉嫌绑架和谋杀章莹颖。今年 6 月,伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团裁定,克里斯滕森绑架和谋杀罪名成立。/新华社

### 热得烫手的黄金,是抓紧还是放手?

连月来,黄金期货价格 连续上涨,接连创下6年新 高。这再次点燃了投资者的 购金热情。

连日来,中国黄金旗舰店投资金条柜台热度不低。记者看到不断有顾客进店咨询价格,有的直奔柜台不问价格就说要买多少黄金。

尽管是工作日,18日中午,北京黄金首饰消费热点地区之一——菜市口百货一楼黄金饰品区仍人头攒动,屏幕上滚动着价格:饰品金条360元一克,千足金372元一克……在项链、戒指、吊坠、手链、耳饰等饰品指、吊小型、手链、耳饰等饰品品

在该店四楼的黄金投资部,前来咨询的顾客络绎不绝。某品牌销售告诉记者,近两个月购买投资金条的比较多,一次性购买价值几十万元金条的也不少。今年4月购买了投资金条的李先生说,现在投资的渠道并不多,黄金作为避险投资

工具的作用凸显。

黄金为何会在短短几个月内大涨?

市场分析人士认为,近期全球和主要发达国家经济前景走弱、美联储转向鸽派,为金价提供了利多支撑。美联储对降息持开放态度,通常来说美联储降息会导致美元走软,由于美元和黄金之间存在"跷跷板"效应,黄金则会走强。

"主要原因还是避险情绪增强。"盘古智库研究员、中国黄金集团首席经济学家万喆表示,全球经济前景的展望相对悲观,尤其是对美国经济的前景,包括美股可能出现周期性拐点、国债长短期倒挂等;市场担心地缘政治风险上升,也导致避险情绪上升。

此外是各国央行增持 黄金。中国人民银行发布的 2019年6月官方储备资产 数据显示,6月我国黄金储 备6194万盎司,环比增加 33万盎司,这已经是人民 银行连续7个月增持黄金。

从 5 月底开始,黄金价格持续上涨并接连冲破数个价格关口。7 月 18 日,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的 8 月黄金期价比前一交易日上涨 4.8美元,收于每盎司 1428.1美元,涨幅为 0.34%。

除了实物黄金,还有消费者投资纸黄金、黄金 T+D、期货、黄金股票等多种黄金投资类产品。

与现货黄金相比,投资者对纸黄金的追捧没那么热烈。中国工商银行菜市口支行咨询理财顾问张奕说,当前纸黄金价格已经每克了,19日的买入价为每克318.65元,比去年年底时每克已经上涨了三四十元,建议短期不宜盲目追高。她说:"黄金投资最好是用定投的方式逐步买人,避免一次性重仓操作。"

也有投资者考虑将旧 黄金制品变现,"见好就 收"。对于回购,记者了解 到,尽管北京市场上各大门店的回购政策不尽相同,但基本价均按照上海黄金交易所金价和国际金价综合而定,并在基础金价基础上扣减2元、3元不等。除了品牌门店回购业务外,多家互联网平台也推出了黄金回购业务。

威尔鑫首席黄金分析 师杨易君提醒,购买实物黄 金时要注意在正规门店购 买;购买量较大的消费者, 建议将黄金保存在银行等 更为安全的地方。

对于金价未来走势,多位分析师持谨慎乐观的态度。

中信建投证券分析师秦源表示,市场关于美联储降息预期很高,但围绕降息以及7月降息对黄金价格的正面提振已处于尾声,短期黄金价格震荡或将成为主导。还有分析师认为,市场进入修正行情并不令人意外,配置黄金的理由仍然存在。 /新华社

教育部、中央网信办、公安部

#### 联合治理非法仿冒省级招 生考试机构网站和公众号

记者 19 日从教育部获悉,近日群众反映个别网站、微信公众号仿冒有关省级招生考试机构网站和微信公众号,发布有关高考的各类信息,其中含有虚假、诈骗等内容。针对这种情况,教育部、中央网信办、公安部联合治理非法仿冒省级招生考试机构网站和公公是

教育部会同中央网信办、公安部 提醒各网站和自媒体运营者,要严格 遵守网络安全法、《互联网信息服务管 理办法》《即时通信工具公众信息服务 发展管理暂行规定》等法律法规,诚实 守信,合法经营。对于存在违法行为 的,将予以坚决打击,并向社会通报。

教育部、中央网信办、公安部提醒 广大考生和家长要增强网络安全防范 意识,从合法可信的渠道获取高考信 息。同时,有关互联网平台应切实履行 好主体责任,加强本平台的公众账号 管理;各搜索引擎要加强社会服务,须 将各省(区、市)招生考试机构网站优 先推送至最前列,方便考生准确查询。

/ 新华社

### "三伏贴"并非人人适用

专家提醒需谨慎使用勿盲目跟风

伏天到来,国内多家医院都开展了"三伏贴"治疗项目,然而近日江西省一家医院92名儿童在接受"三伏贴"治疗后,出现瘙痒、灼痛感、水泡等不良反应症状。对此,专家提醒"三伏贴"并非人人适用,要严格按照医嘱来做。

据了解,"三伏贴"是针对容易在 冬天发作的疾病,在夏季进行治疗, 一般3至5年为一个疗程,每年分 为三个阶段,即头伏、中伏和末伏, 咳嗽、哮喘、风湿、胃病、腹泻、过敏、 鼻炎、冻疮、痛经等因自然界和自身 机体因素带来的寒邪病症,属于可 以在夏天治的冬病之列。

浙江省人民医院望江山院区针 灸推拿二科主任殷建权介绍,"三伏 贴"能够促进局部血管扩张,改善血 液循环和周围组织营养,药物透过表 皮细胞间隙并经皮肤本身的吸收作 用,使之进入人体血液循环而发挥明 显的药理效应。此外,通过神经反射 激发机体的调节作用,使其产生抗 体,提高免疫功能,增强体质。

"但是任意一种中医调养方法都要严格遵循中医辨证论治的原则,并且严格把握中药用料、调制和贴敷的规范才能起到好的疗效。"殷建权

皮肤科专家则表示,皮肤特别敏感的人需慎重选择贴伏贴膏。同时,如果皮肤肤色较黑的人群也要注意,因为皮肤受损后容易色素减退,而肤色黑的人色素减退后就更明显,所以治疗时间要缩短也要更加小心。

三伏天气温高,体表血管扩张、 毛孔舒张,人体皮肤也处于相对敏 感状态。医生提醒不要盲目自行延 长贴药时间,要严格按照医嘱来做。

对于"三伏贴"产生的效果,专家表示只要皮肤微微的发红,对穴位有足够的刺激就可以了,有些人特意追求敷贴后产生很大的水泡,以为效果很好,但事实上对于皮肤易敏感人群和儿童,贴伏贴膏前一定要主动和医生沟通,医生会根据情况提供合理建议,按照医嘱设定敷贴时间,用药时也要密切注意观察皮肤状态

/新华社